
ДАНИЛО ГАЛИЦЬКИЙ

 — руський князь з династії Романов
ичів, правитель Галицько-

Волинського князівства.



▣ Данило Романович (бл. 1201–1264 рр.) – волинський 
та галицький князь, король – із 1253 р. Син 
засновника Галицько-Волинської держави князя 
Романа Мстиславича. Проливаючи світло на вдачу 
та риси характеру князя, літописець розповідає про 
нього так: «Сей же король Данило був князем добрим, 
хоробрим, мудрим, який спорудив городи многі, і церкви 
поставив, і оздобив їх різноманітними прикрасами, та 
братолюбством він світився був із братом своїм 
Васильком...». Братні стосунки Данила з Васильком, 
яких і на Русі, і за кордоном вважали 
співправителями, не могли не дивувати за 
середньовічних часів, коли брат йшов війною на 
брата, аби захопити його землі й посісти його стіл.



Брат Данила-Василько 
Романович



▣ З ініціативи Данила було закладено низку 
нових міст, у тому числі Львів, названий так на 
честь старшого сина князя Лева, розбудована 
нова столиця – Холм.



▣ Данило всіляко дбав про будівництво фортець 
та оборонних споруд по всій території держави, 
закладав замки, церкви та монастирі, сприяв 
розвиткові культури. Літописець пишається 
також бойовими подвигами князя, порівнює 
його досягнення із діяннями Святослава 
Ігоревича та Володимира Великого. Високо 
цінує галицький книжник полководницький 
хист Данила, переказує промови князя, звернені 
до війська, в яких він закликав воїнів дбати про 
свою гідність і честь батьківщини. Данило 
докладав чимало зусиль, аби згуртувати руські 
землі для відсічі іноземним поневолювачам, 
демонструючи сусідам можливість успішної 
боротьби з монголами.



Роман Мстиславич - батько 
Данила Галицького



▣ Князювати Данило Галицький почав на Волині 
у 20-х рр. 13 ст., а 1238 р. утвердився і в 
Галичині, подолавши міжусобні чвари, що 
спалахнули по смерті Романа з ініціативи 
галицького боярства.

▣ Протягом володарювання йому доводилося 
одночасно долати опір кількох суперників: зі 
сходу загрожували монголи, із заходу на 
українські землі зазіхали Литва, Польща та 
Угорщина. Одночасно доводилося воювати з 
непокірними боярами, які схилялися до 
Ростислава Михайловича з чернігівської 
династії та його союзників.



▣ У 1245 р. військо Данила Галицького 
здобуло блискучу перемогу в битві проти 
приведеного Ростиславом війська 
угорського короля та його союзників біля 
міста Ярослава на Сяні.



Зовнішня полытика
▣ Активність зовнішньої політики Данила виявлялася 

й династичними шлюбами його дітей
◼ Так, Лев Данилович був одружений із дочкою угорського 

короля Бели IV.
◼ Шварно, взяв шлюб із дочкою литовського князя 

Міндовга.
◼ Дочку Данила Переяславу було видано заміж за 

мазовецького князя Земовита.
▣ Важливим напрямком зовнішньої політики Данила 

Галицького були відносини з монгольськими 
володарями.

▣ Здійснивши подорож в Орду, Данило починає 
шукати союзників у боротьбі з ординцями.

▣ Із цією метою налагоджує союзницькі відносини з 
Польщею, Угорщиною, Владимиро-Суздальським 
князівством.



▣ Серед основних напрямків внутрішньої політики Данила 
значне місце займає організація державного апарату, 
який формувався з вірних йому бояр. Найпомітнішими 
тут були посади двірського – заступника князя в справах 
війська, суду, “печатника” – охоронця державної 
печатки, канцлера, міністра закордонних справ. Данило 
вів боротьбу з феодальними уособицями, викликаними 
прагненнями галицької боярської верхівки та чернігово-
сіверського і київського князів не допустити зміцнення 
влади Данила і його брата Василька в Галицько-
Волинському князівстві. Опирався на підтримку дрібних 
і середніх служивих феодалів та міщан, зацікавлених у 
зміцненні княжої влади. Данило Галицький об’єднав на 
певний час західноукраїнські землі. Реформував військо, 
створивши важко озброєну піхоту з селян, приборкав 
боярство.



Данило Галицький приймає 
послів



Пропозиції ватикану
▣ Відгукнувся князь на пропозицію Ватикану 

розпочати переговори про участь русичів у 
хрестовому поході європейських держав проти 
монголів.

▣ До того ж папа Римський Інокентій ІV плекав надії 
на запровадження релігійної унії (об'єднання) між 
православ’ям і католицизмом у Галицько-
Волинському князівстві.

▣ Місію встановити стосунки папа Римський поклав 
на вже відомого вам Плано де Карпіні, який року 
1246 знайомив Василька Романовича та Данила з 
пропозиціями Ватикану.

▣ Щоб заохотити до походу князя папа запропонував 
Данилу прийняти королівську корону.



▣ У 1253 р. у Дорогичині папський легат Опізо 
урочисто коронував Данила Галицького. 
Однак оголошений папою  у тому 
році хрестовий похід не знайшов підтримки 
серед європейських монархів.



▣ Втім, Данило не відмовився від боротьби 
проти ординців власними силами. Основні 
воєнні дії припадають на 1254–1255 рр.

▣ Військо Данила неодноразово здобувало 
перемоги над монгольським військом хана 
Куремси.

▣ Занепокоєні зростанням могутності 
Галицько-Волинського королівства, 
золотоординські правителі вислали проти 
нього численну та сильну орду на чолі з 
досвідченим воєводою Бурундаєм.



▣ Під тиском несприятливих обставин Данило мусив 
прийняти вимоги Бурундая про зруйнування укріплень 
Львова, Володимира, Луцька та ряду інших міст. Лише 
столичний Холм зберіг фортифікації.



▣ По смерті князя Данила (1264) його королівство 
розпалося. Хоч Василька Романовича, 
Данилового брата, й пошановували як "отця й 
господина", влада його поширювалася лише на 
Західну Волинь зі стольним містом 
Володимиром.

▣ Галицьке, Перемишльське та Белзьке князівства 
зберіг за собою старший син Данила 
Романовича – Лев.

▣ Східну Волинь із Луцьком отримав Мстислав 
Данилович.

▣ Холмське князівство відійшло наймолодшому 
Даниловичу – Шварну



Собор Різдва Пресвятої Богородиці 
(Холм) — місце поховання


